

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle de Lomas, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA
Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pta. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Balance literario cordobés de 1930

NOTAS SUELTAS

Además de las conferencias del curso organizado por la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Artes de Córdoba, hubo otras de las que consignaremos las celebradas el primero de febrero y el 30 de septiembre en el Gran Teatro por don Federico García Sánchez que dedicó la primera a Granada y trató en la segunda de su viaje a América a bordo del Zeppelin.

No mencionamos otras efectuadas en la Academia de Ciencias Médicas, el Ateneo Médico, la Casa Social Católica, el Ateneo de escolares veterinarios y los Centros obreros por no haber tenido carácter literario.

La Junta organizadora de los actos conmemorativos del V centenario de la muerte de San Alvaro de Córdoba, convocó un Certamen literario que constaba de los temas siguientes:

Tema primero.—"Poesía en honor de San Alvaro", con libertad de métrica. (Premio de doscientas cincuenta pesetas en metálico).

Tema segundo.—"San Alvaro y la Córdoba de su época". (Premio de doscientas cincuenta pesetas en metálico).

Tema tercero.—"El Monasterio de Santa-Cecilia". Monografía histórica. Premio de doscientas cincuenta pesetas.

Fueron premiados don Carlos Valverde López en el tema primero y don Tomás Morales, estudiante dominico del Colegio de Almagro en el tema tercero. El tema segundo quedó desierto.

La proclamación de los autores laureados se efectuó en una fiesta literaria celebrada el 7 de junio en el Colegio de Santa Victoria.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

El director de "Patria Chica", don Julio Baldomero Muñoz, propuso en un artículo publicado en dicha revista que se impusiera el nombre del DIARIO DE CORDOBA a una calle de la ciudad.

La idea fué acogida con gran entusiasmo por todos los colegas; el teniente de alcalde don Angel Suárez Varela Alonso patrocinó en el Ayuntamiento y este acordó dispensar tal honor el decano de la prensa local.

Falta solo para cumplir el acuerdo que se reúnan los periodistas con el alcalde y determinen la calle que haya de ostentar el nuevo nombre.

En un banquete celebrado por los periodistas, don Adolfo Torres Barriocruce propuso que se solicitara la concesión de la Medalla del Trabajo al autor de estas líneas.

El gobernador civil e ilustre periodista don Graciano Atienza, acogió el pensamiento con gran entusiasmo, gestionando personalmente y consiguiendo que se nos otorgase tan honrosa como inmerecida merced.

El 16 de Noviembre nos fué impuesta la Medalla por el Ministro del Trabajo don Pedro Sangro y Ros de Olano, marqués de Guad-el-Jelú, en un solemne acto celebrado en el Gobierno civil, en el que pronunciaron discursos el gobernador señor Atienza y el Ministro citado y al que asistieron las autoridades, los periodistas y otras personas.

A todos nuestra más profunda gratitud.

Durante el año 1930, siguieron ocupando puestos preferentes en la prensa de Madrid varios periodistas cordobeses como don Marcos R. Blanco Belmonte, redactor jefe de A. B. C. y don Antonio Rodríguez de León, redactor de "El Sol" y otros hijos también de Córdoba y su provincia, entre ellos los hermanos Castro Gutiérrez y don José María Carretero (El Caballero Audaz), avalaron con sus firmas diarios y revistas de gran importancia, lo mismo españoles que extranjeros.

Ricardo de Montis

TRIBUNALES

Juicios para el lunes. En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa, seguida en el juzgado de Córdoba por el delito de lesiones, contra Antonio Salvador Requena.

Le defenderá el abogado señor Velasco y le representará el procurador señor Roldán.

En la Sala segunda se verá la causa por lesiones, instruida en el juzgado de Posadas, contra Aurora Berenguer Gómez.

La defensa y representación de la procesada estarán encomendadas al abogado señor Velasco y al procurador señor Baena.

En la misma Sala se verá la causa por hurto, instruida en el juzgado de Cabra, contra Francisco Arroyo Murillo y otro.

La defensa de los procesados estará a cargo del abogado señor Velasco y la representación encomendada al procurador señor Guerrero.

Sentencias. La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por lesiones, seguida en el juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Francisco Cruz Candela, condenándole a dos meses y un día de prisión y 500 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha fallado la causa por estafa, instruida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Antonio Collado Arjona, imponiéndole la pena de tres meses de prisión y tres pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por falsedad seguida en el juzgado de Priego, contra Serafín González, Francisco Calvo y Pedro Parejas, absolviéndoles libremente.

Incoación de sumarios. El juzgado de instrucción de Aguilar de la Frontera incoó sumario por lesiones que sufrió el vecino de Puen Genil, José Segura Alaber, a causa de haber sido arrollado por una caballería.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Los contratistas de las obras del canal del Pantano del Guadalmellato, don Eloy Vaquero, don Ramón Roldán, don Diego Molina Rueda con el alcalde y una comisión de Rute, el duque de Fernán Núñez, don Francisco Quesada Chacón, señora viuda de Peralvo, don Rafael Espinosa, don Juan J. de Lara, don Carlos González Torres, el señor Martín Sanz y los alcaldes del Carpio y Bujalance.

LA CRISIS OBRERA

Manifestaciones del gobernador

El gobernador Civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas, ante los que hizo las siguientes manifestaciones:

"El ministro de Fomento señor Estrada, a quien estos días suelo llamar reiteradamente por teléfono, para hablarle del problema del paro forzoso, me ha comunicado a las doce de la mañana, que momentos antes el Consejo de Estado había aprobado el crédito extraordinario, para atender a la crisis obrera en Andalucía.

Me dice el señor Estrada que como cordobés y amigo, tenía una gran satisfacción en comunicarme la noticia, y que el lunes, en que el expediente será devuelto al ministerio de Hacienda, extenderá los primeros libramientos con cargo a dicho crédito, para continuar las obras públicas en ejecución y comenzar otras.

En cumplimiento de una circular del presidente del Tribunal de Aetas, hoy he enviado a éste el único recurso que hasta ahora se ha formulado, que es del Ayuntamiento de Espejo, contra la elección de alcaldes y tenientes de alcalde.

También dispone dicha circular, que los recursos que se establecen hasta el día 10 del actual, deberán remitirse por los Ayuntamientos y por conducto de los juzgados, al referido Tribunal, sin que en ellos tenga intervención alguna el gobernador civil."

El señor Atienza terminó su conversación con los periodistas manifestándoles que en varios pueblos cabeza de partido, habían sido elegidos los nuevos alcaldes, aunque no recordaba sus nombres.

En Aguilar ha sido designado el señor Ladrón de Guevara.

En Castro del Río don Juan Fuentes López de Tejada y en Montilla el socialista señor García.

Traslado de un preso. Por la Dirección general de Prisiones, se ha dispuesto el traslado del preso Eduardo Ruiz Loring de la cárcel de Rute a la de Málaga.

En Tejidos, Camisería, Juguetes y Perfumería no hay quien compita con ALMACENES SANCHEZ. Visítelos y se convencerá.

NUEVO RECEPTOR PHILIPS MODELO 2634

enchufable a la corriente; fácil manejo, gran potencia y pureza, selector perfecto de estaciones, mueble con altavoz incluido 825 pesetas.

Informarse de nuestro sistema de ventas a plazos. Radio Hesperia, Málaga, 4. Córdoba

DESDE LUCENA

Renovación del Ayuntamiento. Reunido Ayuntamiento pleno en la tarde de ayer para dar cumplimiento al reciente Real decreto disponiendo el cese de los alcaldes y tenientes de alcalde de Real orden y la elección de los que hayan de sustituirle, resultaron elegidos por mayoría de votos, para alcalde el que lo era de Real orden don Antonio del Pino Hidalgo y para las cinco tenencias de alcaldía, las mismas personas que las ocupaban por igual designación, o sean don Alejandro Moreno Cañete, don Pedro Bernaldo de Quirós y Espinosa de los Monteros, don José Mora Jiménez, don Francisco Manjón Cabeza y Cabeza y don Felipe Torres Muñoz, todos ellos con el carácter de liberales y demócratas de la fracción del duque de Almodóvar del Valle.

Corresponsal

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Los contratistas de las obras del canal del Pantano del Guadalmellato, don Eloy Vaquero, don Ramón Roldán, don Diego Molina Rueda con el alcalde y una comisión de Rute, el duque de Fernán Núñez, don Francisco Quesada Chacón, señora viuda de Peralvo, don Rafael Espinosa, don Juan J. de Lara, don Carlos González Torres, el señor Martín Sanz y los alcaldes del Carpio y Bujalance.

LA CRISIS OBRERA

Manifestaciones del gobernador

El gobernador Civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas, ante los que hizo las siguientes manifestaciones:

"El ministro de Fomento señor Estrada, a quien estos días suelo llamar reiteradamente por teléfono, para hablarle del problema del paro forzoso, me ha comunicado a las doce de la mañana, que momentos antes el Consejo de Estado había aprobado el crédito extraordinario, para atender a la crisis obrera en Andalucía.

Me dice el señor Estrada que como cordobés y amigo, tenía una gran satisfacción en comunicarme la noticia, y que el lunes, en que el expediente será devuelto al ministerio de Hacienda, extenderá los primeros libramientos con cargo a dicho crédito, para continuar las obras públicas en ejecución y comenzar otras.

En cumplimiento de una circular del presidente del Tribunal de Aetas, hoy he enviado a éste el único recurso que hasta ahora se ha formulado, que es del Ayuntamiento de Espejo, contra la elección de alcaldes y tenientes de alcalde.

También dispone dicha circular, que los recursos que se establecen hasta el día 10 del actual, deberán remitirse por los Ayuntamientos y por conducto de los juzgados, al referido Tribunal, sin que en ellos tenga intervención alguna el gobernador civil."

El señor Atienza terminó su conversación con los periodistas manifestándoles que en varios pueblos cabeza de partido, habían sido elegidos los nuevos alcaldes, aunque no recordaba sus nombres.

En Aguilar ha sido designado el señor Ladrón de Guevara.

En Castro del Río don Juan Fuentes López de Tejada y en Montilla el socialista señor García.

Traslado de un preso. Por la Dirección general de Prisiones, se ha dispuesto el traslado del preso Eduardo Ruiz Loring de la cárcel de Rute a la de Málaga.

En Tejidos, Camisería, Juguetes y Perfumería no hay quien compita con ALMACENES SANCHEZ. Visítelos y se convencerá.

Academia de Ciencias Médicas

En la última sesión celebrada por esta entidad, don Rafael Jiménez Ruiz, se ocupó de "La trepanación de Elliot en el glaucoma crónico".

Empezó diciendo que aunque ya en otra sesión de esta misma Academia, hizo un estudio del glaucoma el haber visto recientemente unos casos de gran interés, le obligaban a ocuparse de nuevo de este asunto.

Citó los casos a que hacía referencia, en los cuales, a pesar de haber llenado todas las indicaciones y haber sido correctamente operados, no se pudo salvar la vista de los pacientes por haber sido diagnosticados tardíamente, por achacar sus molestias a otras causas.

Elamó la atención del médico general para que tenga presente la frecuencia relativa del glaucoma crónico y dijo que en el arsenal de estos médicos no debe faltar un tonómetro, instrumento relativamente económico y de fácil manejo y con cuyo uso, cortaríamos que muchos glaucomatosos crónicos quedarán mal por no ser diagnosticados a tiempo.

Estudió el glaucoma explicando sus causas y la forma de medir la tensión del ojo con los diversos tonómetros hoy en uso, para diagnosticar la enfermedad.

Estableció la diferencia entre el glaucoma agudo y el crónico que de ordinario se desenvuelve silenciosamente y sin grandes síntomas subjetivos.

Se ocupó del tratamiento quirúrgico de esta enfermedad, reduciendo a tres las intervenciones capitales; la

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

TOMA DE POSESION DE LOS NUEVOS CONSEJEROS DE ESTADO

EL GENERAL BERENGUER SIGUE MEJORANDO Y HOY PRESIDIRA EL CONSEJO DE MINISTROS.—EL DESPACHO CON EL REY.—EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ASEGURA QUE NO HABRA CRISIS.—EL DECRETO DE CONVOCATORIA DE CORTES, SERA FIRMADO HOY POR EL REY

Madrid

"LA GACETA"

Profesora de inglés para Córdoba. "La Gaceta" de hoy publica una Real Orden nombrando profesora de inglés de la Escuela Superior de Trabajo de Córdoba, con el haber anual de dos mil pesetas, a doña Carmen Fustegueras Méndez.

El despacho regio.—Se ha disuelto el Consorcio Resinero. El Rey estaba esta mañana muy mejorado del catarro que sufre.

Despachó con los ministros de Economía y Fomento. Estos manifestaron a la salida que la firma la facilitarían más tarde en sus respectivos departamentos.

El señor Estrada manifestó que el Monarca le había firmado un decreto muy importante divolviendo el Consorcio Resinero. El general Berenguer está muy mejorado.

El general Berenguer se encontraba hoy muy mejorado de su enfermedad. Pasó la mañana en el saloncillo de su despacho, donde recibió al subsecretario de la Presidencia.

También despachó con el director general de Seguridad y con los jefes de sección del ministerio del Ejército.

El Consejo de esta tarde. El Consejo de Ministros se reunirá esta tarde a las seis en el ministerio del Ejército.

La noticia de la firma del decreto de convocatoria de Cortes, no se facilitará a la prensa hasta después del Consejo.

Se tiene la impresión de que el decreto fué firmado anoche por el Rey. Toma de posesión de los nuevos consejeros de Estado.

A las once de la mañana, se celebró con la solemnidad de costumbre, la toma de posesión de los nuevos consejeros de Estado.

A las once menos cuarto de la mañana, se presentó en el Consejo de Estado el almirante Núñez, en traje de gala y dispuesto para tomar posesión, por haber aparecido en la "Gaceta" de ayer su nombramiento de consejero.

Pero el señor Núñez, no leyó que en la "Gaceta" de hoy se rectificaba en el sentido de que por un error se consignó el nombre del almirante Núñez, en lugar del almirante Cervera, que es el nombrado.

El señor Núñez, al serle comunicada esta noticia abandonó el local. El acto fué presidido por el ministro de Hacienda en nombre del jefe del Gobierno, como ministro más antiguo.

Asistieron varios miembros del Gobierno. Con el ceremonial de costumbre y ante los Santos Evangelios y el Crucifijo, el señor Wais, tomó juramento a los nuevos consejeros.

El señor Wais prometió en lugar de jurar, que se comprometía a servir a la patria con lealtad y a cumplir con el deber que le incumbiera.

El ministro de Gracia y Justicia señor Montes Jovellar, manifestó a los periodistas que el próximo lunes marcharía a Granada, donde pasará tres o cuatro días.

Anunció que la combinación de jueces que había firmado, era como consecuencia del restablecimiento de los juzgados suprimidos por la Dictadura.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP Abogado Cerpás de San Francisco, 8

El ministro de Gracia y Justicia señor Montes Jovellar, manifestó a los periodistas que el próximo lunes marcharía a Granada, donde pasará tres o cuatro días.

Anunció que la combinación de jueces que había firmado, era como consecuencia del restablecimiento de los juzgados suprimidos por la Dictadura.

El ministro de Gracia y Justicia señor Montes Jovellar, manifestó a los periodistas que el próximo lunes marcharía a Granada, donde pasará tres o cuatro días.

Anunció que la combinación de jueces que había firmado, era como consecuencia del restablecimiento de los juzgados suprimidos por la Dictadura.

El ministro de Gracia y Justicia señor Montes Jovellar, manifestó a los periodistas que el próximo lunes marcharía a Granada, donde pasará tres o cuatro días.

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

IDEAL CINEMA. (EMPRESA GUERRERO). CALEFACCION CENTRAL. FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 8 DE FEBRERO DE 1931. CINE SONORO.—A las SEIS Y MEDIA de la tarde y CUARTO de la noche.—Ultimas proyecciones de este programa: LAS MUNECA DE DRESDEN. — ORQUESTA CANARO, interesantísimas variedades sonoras "Paramount": UN HOMBRE DE SUERTE, superproducción "Paramount", TODA HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL, por los artistas hispanos ROSARIO PINO, ROBERTO REY, MARIA LUZ CALLEJO, AMELIA MUÑOZ, y VALENTIN PARRERA. Diálogo del gracioso autor PEDRO MUÑOZ SECA.—Butaca numerada, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, CINE POPULAR PARA LOS NIÑOS.—ORQUESTA CANARO, variedad SONORA "Paramount" y el grandioso drama del Oeste, TOM Y SU CUADRILLA, por TOM TYLER, CHISPITA y VIVALES.—El sábado 14, DEBUT de la Compañía de Comedias de ISABEL BARRON, procedente del Teatro Español de Madrid.—Primer actor: JOSE PORTES.

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

Hoy domingo 8 de Febrero de 1931, a las seis y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche, COLOSAL PROGRAMA SONORO, CANTADO Y HABLADO EN ESPAÑOL.—Primer: PERIQUITO ENAMORADO (sonora, una parte).—Segundo: SOMBRAS DE GLORIA (sonora, cantada y hablada en español).—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—A las cuatro de la tarde, PROGRAMA MUDO SONORO.—Primer: LA MINA DE ORO (ESTRENO en siete partes, por TOM MIX).—Segundo: PERIQUITO ENAMORADO (sonora en una parte).—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'10.—Mañana, formidable programa.—TEMPORADA DE CARNAVAL.—Compañía de Comedias GARCIA-LEON-PERALES.—Primera actriz: SOCORRITO GONZALES.—Próximo debut.

CINE ALKAZAR- Reyes Católicos núm. 17

HOY DOMINGO 8 DE FEBRERO DE 1931, COLOSAL Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA SONORO.—TRES SECCIONES.—A las cuatro de la tarde: SECCION INFANTIL EXTRAORDINARIA.—Primer: La graciosísima película "Control Cines", UN IDILIO EN BICICLETA.—Segundo: La extraordinaria película SONORA "Metro Goldwyn", VIDA NOCTURNA, gran éxito de risa con los "ases" de la gracia STAND LAUREL y OLIVER HARDY.—Durante el descanso, novedad extra para los niños: SECCION DE CUENTOS.—A las seis y cuarto de la tarde: SECCION VERMUT y a las diez y cuarto, SECCION ESPECIAL.—ENORME PROGRAMA SONORO.—Primer: La magnífica producción de grandioso éxito, "Metro Goldwyn Mayer", ORQUIDEAS SALVAJES, por la reina de la pantalla, GRETA GARBO.—Segundo: La extraordinaria producción SONORA "Metro Goldwyn Mayer", de gran risa, VIDA NOCTURNA, hablada en español por los "ases" de la gracia, STAND LAUREL y OLIVER HARDY.—Precio para la sección infantil con película sonora: 1'00 peseta.—Precio para la sección vermut y sección especial: 1'50.

EL SAINETE DE AYER El automóvil fantasma!

El automovilismo ha venido a tras tornarlo todo. Antes los chalanes solo se dedicaban a cambiar y vender caballerías. —On Saryao, hagasté er favo! Venga osté pa cá, que me va comprá una pareja e mulas par coche y va osté a presumí má que Barceló por la má! —Don Federico, ahí tengo unas bestias pa la venta que acaban con España! ¡Lo mejón de lo mejón! —Don Paco; su coche está pidiendo a voces, cambiá el tronco e jacas! ¡Una ocasión tengo yo, y he jurao que esa ganga, tenía que sé pa usté. Yo le estoy mu agraciado! ¡Tengo un tronco e jaca, que ha vendío una infanta por que la dao por comprá un artomovi! ¡Un traste de eso, que andan sin "bestias" aunque las necesitan a ca paso! Le ofrecían a uno caballos y mulas de las cuadras de los grandes personajes. Todos los días, llovían las compras, ventas y cambios. Los cafés antiguos de Córdoba, se veían muy concurridos por las manananas, de corredores, gitanos, trahantes y en ellos celebraban el "zoco". Ahora se terminó eso, como se han terminado los sombreros cordobeses. En Córdoba, es tan raro como en París, ver a un señor con sombrero flamenco. El automovilismo ha "dao" al traste con los flamencos y con los chalanes. Claro que yo comprendo, que un "señorito con sombrero cordobés" y conduciendo un Citroen, está más raro que un piojo con gafas. Pero lo cierto es, que los automóviles han terminado con nuestros cas tizos. Ahora, en los cafés, te asedian otra modalidad de chalanes. Se diferencian de los antiguos, en que estos vestían trajes ceñidos, sombrero de la tierra y bastón o vara en la diestra y los de ahora, usan traje azul, trinchera y gorra inglesa. —Don Antonio. Le cambio el Ford por un Zedel y le doy quince duros encima! —Don Cándido! ¿Usted quiere un buen coche que la va a costar menos que una burra? —¿Que marca? —Dum-Dum! —Número de matrícula! —Er 213! —Pa tu agüela! —Aunque er coche tenga muchos años, ha corrió mu poco! —¿Er motó está bueno? —¡Superió! ¡Ocho caballos y una burra! —La burra, pa que lo traiga de reata, ca vez que se pare! —Mir pesetas vale er cacharro! —¡Cincuenta duros! —Don Cándido; que el automóvil que le ofrezco es de verdad! ¡Por jierro viejo, dan más! —Cincuenta duros y ni una lata más. —Ha visto osté que er traste está muy bien de zapatos? —Deme quinientas pesetas y se lo lleva! —¡Cincuenta duros! ¿Hace? —Hace mucho rato que debía haber puesto la mano! ¡Venga la mosca y a viví! Don Cándido pagó el cacharro se montó en el baquet y con una gran maestría, puso en marcha el motor y desapareció calle arriba. Hasta aquí todo está muy bien. Don Cándido dejó sus cincuenta duros de automóvil delante de la fachada de la iglesia de San Nicolás, mientras él veía en el Gran Teatro la zarzuela "La Caesera". Cuando don Cándido salió del teatro, su coche había volado. Se encontró el sitio, y en el sitio un charco de aceite, que es la señal moderna del desarrollo de un pueblo.

Muchas manchas de grasa por las calles, indican que la población tiene un gran movimiento de carruajes. Don Cándido, no era don Cándido, era la Pantera de Java. —Ladrones! ¡Me han robado el automóvil! ¡Usted, guardia de la porra! ¿Como ha dejado que se lleven mi automóvil? ¿Estaba en Babia? —¡Estaba cumpliendo con mi deber! —Su deber, era guardar mi coche; por algo tengo auto! ¡Al tener auto, tengo categoría, y el que tiene categoría, tienen derecho a que los guardias, le "guarden" el coche! —Esa no es mi obligación! —Esto es una infamia que han hecho conmigo! Me han robado un coche, que acababa de comprar; ¡La drones, bandidos! Esta escena, se estaba desarrollando anteanoche a las dos de la madrugada en el Gran Capitán, a la salida del público del teatro. Ni que decir tiene que don Cándido, juntó una parroquia nutridísima, ante la que el pobre se desahogó de sus penas. De pronto dió un grito!; esto bien pudiéramos llamarlo "¡Un grito en la noche"! Por la amplia avenida del Gran Capitán, se deslizaba rauda el automóvil de Don Cándido. Este dió un salto de tigre, se colocó en medio de la calle y obligó a parar al chófer. —Canalla, ladrón, bandido! ¡Ven ga mi coche! ¡Lo acabo de comprar! ¡Cincuenta duros de auto m óv il! ¡Guardias, acudid! ¡Aquí está el ladrón! Acudieron los guardias y detuvieron al chófer "autor del robo". Cuando el sánete comenzaba a tener caracteres de drama policiaco, hizo su aparición el vendedor del automóvil y explicó lo sucedido. El es un señor que compra coches para revenderlos. Tiene en un garage cinco o seis cacharros, de los que se sirve mientras les dá salida. Le dijo al chófer que se llevara un coche. El pobre conductor no sabía que acababa de vender el "Dum-Dum". Lo vivió en la esquina de San Nicolás, se subió, le metió marcha y fué a llevárselo a su señorito. En esto don Cándido, salió, no vivió el coche, se produjo el escándalo y al fin todo quedó arreglado amigablemente. Don Cándido, montó en el Dum, pisó el acelerador y desapareció por la calle de la Concepción. ¡Todo había sido un error del que tuvo la culpa, el dichoso automovilismo!

Juanito

Las famosas "PASTILLAS KLAM" curan la TOS por fuerte y crónica que sea

¡Probadas! La primera caja convece.

Solo cuesta TRES REALES

Venta en Farmacias y Droguerías

La barriada de Alcolea

Una comisión de vecinos de Alcolea, compuesta por don Rafael y don Manuel Fernández Biedma, don Emiliano Barcia, don Antonio López, don Cristóbal Hurtado, don Francisco Medina, don Rafael Delgado y don Pedro de Dios Millán, a quienes acompañaba el primer teniente de alcalde don Ramón León Priego, visitó ayer al exsubsecretario de la presidencia del Consejo de Ministros don Eugenio Barroso Sánchez Guerra, en el domicilio de su tía la señora doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear. Los comisionados pidieron al señor Barroso que se interesara para conseguir varias mejoras de gran importancia en dicha barriada, entre ellas la construcción del cementerio. Don Eugenio Barroso ofreció a sus visitantes hacer toda clase de gestiones con tal fin. Los comisionados salieron muy satisfechos de la entrevista con el exsubsecretario de la Presidencia.

Frivolidades DISFRACES

Baile de trajes. Recordamos los versos de Rubén: "Es noche de fiesta y el baile de trajes, ostenta su gloria de triunfos mundaños" más aquí, la "condesa Eulalia", queda vencida por la gentil compositora Celinda. Bien es verdad que aquí no hay el "abate joven de los madrigales" ni el "vizconde rubio de los desafíos" pero en cambio bien pudieran hacer estos papeles, el de rubio vizconde, un joven reportero un tanto presumido, afectado en el hablar y amanerado en el vestir, que obsesivo a Celinda con los epítetos de "complicada y magnífica"; y el papel de abate podría hacerlo muy bien cierto glorioso poeta, tap célebre por sus versos como por su tradición galante, que hizo a Celinda heroína de sus más bellos poemas. Nuestra gentil amiga, lucía un lindo traje de arlequinette en raso blanco y negro; el corpiño lo formaban cuatro largos triángulos, dos atrás y dos delante, unidos en los hombros, combinando el color. La falda, formada por multitud de pañuelos blancos y negros, rematados en su pico suelto por un cascabel de plata; una media blanca y otra negra, combina-



das con zapatos uno negro y otro blanco, completaban el disfraz símbolo de la inconsecuencia y la locura. —¿Cómo has elegido ese traje, tan en desacuerdo con tu manera de ser y de pensar?—interrogamos a nuestra amiga, y ella respondió: —¿No has oído nunca que el Carnaval sirve para conocer a las gentes, mejor que ninguna otra época del año? —Si, pero es por que con el rostro cubierto, las gentes se atreven a hacer cosas que sin el antifaz no harían y esos actos que entonces se realizan, nos llevan a conocer mejor a cuantos nos rodean, que las acciones pensadas y medidas hechas en época normal. —Algo hay en esto, pero no es menos cierto que, por solo el traje que cada uno elija, sabemos a qué aternos respecto a su carácter. —No creo mucho eso, pues si a juzgar por el traje fuéramos, cualquiera creería que tú eres una muchacha insustancial y vana. ¡Te has vestido de "arlequinette"! —Precisamente por eso se ve más mi carácter reposado. Cuando nos disfrazamos elegimos aquello que quiéramos ser, por que nos parece que con nuestra manera de proceder, de sentir y de pensar, no hemos logrado ser lo plenamente felices que seríamos si otra fuera nuestra indiosinercia. Por eso, yo que soy una muchacha reposada y un poco seria, siento muchas veces deseos de ser como no soy, de ser frívola, insustancial, un poco inconsecuente, para sufrir menos por muchas cosas... Por eso me disfracé de "arlequinette", por que yo quisiera tener el alma fría y frívola, de la amada de Pierrot. Así hablaba nuestra amiga en el momento en que un precioso pierrot blanco, pálido, no sabemos si de harina o de emoción, se acercó a pedirle baile. —No era aquel pierrot Monchote Gurruchaga? No podemos afirmarlo, por que también nosotros fuimos arrastrados por la danza, con un bello payaso de raso blanco.

Muñeca

(Prohibida la reproducción)

ANTES

De comprar cortes de traje para caballero, no olvide que la casa más surtida y que más barato los vende es EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales. Se liquidan los retales sobrantes de toda clase de pañería, a precios de verdadera ocasión. Precio fijo verdad.

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de esta Sociedad ha acordado la celebración de cuatro bailes de máscaras que tendrán lugar en los salones del mismo los días 15, 16, 17 y 22 del corriente, y comenzarán a las once y media de la noche excepto el señalado para el lunes 16, que será dedicado a los niños y tendrá lugar a las cinco y media de la tarde. Córdoba 3 de Febrero de 1931.—La Directiva.

La Cámara de Comercio

La quincena de la naranja El Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación comunica a la Cámara de Córdoba que el régimen especial ferroviario para el tráfico de la naranja en el interior de la península empezará el día nueve del actual, aplicándose la tarifa especial de pequeña velocidad número 103 para recorridos menores de 350 kilómetros y el apartado a) párrafo primero tarifa especial internacional de pequeña velocidad número 203 para recorridos superiores a dicha cifra. Este plazo durará quince días probablemente, debiéndose acoger a él los industriales y comerciantes que quieran realizar operaciones con dicho fruto, especialmente en las regiones de Murcia y Valencia, asunto muy recomendado por la Dirección General de Comercio en beneficio de la economía nacional y del público en general que podrá obtener a precios económicos un fruto tan indicado hoy por la medicina y la higiene para la buena alimentación.

Interesante y hermosa Exposición de Mantones de Manila, de artículos Orientales y sorprendente novedades (Calle Málaga, n.º 2 (Plaza de Cánovas) ¡Lo que nunca han visto! ¡Precios sin igual!

NOTAS DEPORTIVAS

Partidos de balompié Esta tarde a las tres y media, en el Stadium América, habrá un partido de campeonato del Grupo B, entre los notables equipos Unión Deportiva de Andújar y Unión Deportiva Ferroviaria. Media hora antes de comenzar el partido y durante el descanso una banda de música, interpretará escogidas composiciones musicales. Durante el descanso se dará a conocer al público el resultado del primer tiempo del encuentro Titán-Racing, como igualmente de la terminación del mismo si llegase a tiempo.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

CITACION Constituida de oficio la Asociación de propietarios interesados en las obras de alcantarillado del sector central de esta población y estando convocada para las doce horas del próximo jueves doce de los corrientes, en el despacho de esta alcaldía, la Asamblea general de aquella, a fin de elegir los señores que han de formar parte de la Comisión especial de las obras de referencia y formar el Estatuto para su régimen, según preceptúa el apartado C, del artículo 36 del Reglamento de Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924, por si alguno de los interesados no hubiese recibido la oportuna citación, se formula la presente con carácter general, a cuyo efecto se detallan a continuación las calles a quienes afecta la mejora, significando que todos los propietarios de fincas enclavadas en las mismas forman parte de la Asociación de referencia y pueden concurrir a la sesión convocada por si o persona que los represente, dejándoles advertido que la misma ha de celebrarse sea cual sea el número de interesados que concurren. Relación de las calles afectadas: Conde de Torres Cabrera, Ramirez de las Casas Deza, Plaza de las Doblas, Capuchinas plaza; Domingo Muñoz, Osario, Teniente Albornoz, Ramirez de Arellano, Manuel Arjona, Fitero, Cardenal Toledo, Carbonell y Morand, Alfaro, Santa Marta, Conde de Arenales, Juan Rufo, Zamorano, Cidros, Francisco del Rosal, Beatas, Manchado, Pedro Fernández, San Zoilo, Gutiérrez de los Rios, Carlos Rubio, Consolación, Duque de la Victoria, Santa Inés, Magdalena plaza, Palera, Regina, Arenillas, Tazas plaza, Ancha de la Magdalena, Cruz Verde, Ravé, Siete Revueltas, Frias, Conde de Gavia, Isabel II, Tinte, Claudio, Ronquillo Briceño, Cementerio de la Magdalena, Don Rodrigo, San Pedro, plaza, Tornillo, Pedro Rey, Pedro López, Mucho Trigo, Alcántara, San Eloy, Valderramas, Emilio Castelar, Palma, Maese Luis, Plaza de la Constitución, Rodríguez Marín, Candelaria, Gragea, Paja, Pedro Muñoz, Badanas, Prensa, Plaza de las Cañas, Fernando Colón, Armas, Villalones, Fernán P. de Oliva, Joaquín Costa, Tundidores, Poyo, Aguayos, Rosa, Doña Engracia, Tambor, Cedaceros, Toril, Campo Madre de Dios, Luis Díaz, Cañaverall, Nacimiento, Barrionuevo, Borja Pavón, Agustín Moreno, Alfonso XIII, Mateo Inurria y Almagra. Córdoba 6 de Febrero de 1931.—El alcalde, Rafael Jiménez Ruiz.

Fomento Hipotecario de España

Fundado en 1907

PRESTAMOS HIPOTECARIOS COMPRA VENTA DE HIPOTECAS

Tipo fijo de interés 4 % anual, sin comisiones.—Diríjanse las peticiones a nuestras oficinas, sin intervención de agentes.

Oficinas técnico-administrativas Santa María, 159. (Chalet). Tel. 281 BADALONA (BARCELONA)

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentran en Córdoba, procedente de Salamanca y Barcelona, respectivamente, los capitanes de Caballería don Rafael y don José Torres Pardo y Asas, acompañados de sus hijos. —Ha marchado a Sevilla el abogado don Pascual Calderón, acompañado de su distinguida esposa.

A NUESTROS SUSCRIBTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 20 del mes actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del primer trimestre del corriente año, cargándose los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente. Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

GACETILLAS

Asamblea triguera Ayer, en el rápido, marcharon a Madrid el presidente, los vicepresidentes y varios vocales de la Cámara Agrícola, con objeto de asistir hoy a la Asamblea triguera que ha de celebrarse en la Asociación Nacional de Agricultores. Mañana se unirá esta representación al alcalde de Córdoba y a las demás entidades que solicitarán del Gobierno la realización de obras para solucionar la crisis del trabajo.

Estancos abiertos

Hoy están abiertos los estancos siguientes: Número 2, San Basilio, núm. 36; núm. 4, Jesús María, núm. 2; núm. 7, Alfonso XIII, núm. 20; núm. 9, Juan Rufo, núm. 40; núm. 10, San Miguel, núm. 1; núm. 14, Agua núm. 2; núm. 15, Judería, núm. 1; núm. 17, Realejo, núm. 80; núm. 18, Obispo López Criado, núm. 13; núm. 21; Sánchez Peña, núm. 1; núm. 23, Cam po de San Antón, núm. 11; núm. 25, Agustín Moreno, núm. 102; núm. 27, Gran Capitán, (kiosco); núm. 29, Rodríguez Marín, núm. 1; núm. 30, Ambrosio de Morales, núm. 14; núm. 35, Pretorio, núm. 42; núm. 38, Obispo Pérez Muñoz, núm. 15; núm. 39, Plaza de Colón, núm. 15; núm. 40, San Fernando, núm. 149; núm. 42, Alfaro.

EL ALMACEN DE LAS MEDIAS

que presenta más calidades y mejores precios es sin disputa ALMACENES SANCHEZ

Farmacias de guardia

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: Farmacia del Globo, Alfonso XII, 52; don Enrique Castro Sánchez, Con cepción, 18; don Miguel López Mora, San Pedro, 2; señora Viuda de Dávila, San Agustín, 16; Herederos de García Góngora, Torrijos, 2. Las demás farmacias permanecerán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

Detención de un reclamado

Una pareja del Cuerpo de Vigilancia detuvo ayer a José Capilla Mesa que estaba reclamado por el juzgado de instrucción del distrito de la Derecha para cumplir condena por hurto.

FRANCISCO GUERRERO BARRA

INSTALADOR-ELECTRICISTA ALFONSO XIII, NUM. 38.—CORDOBA

Lo de todos los días

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Enriqueta Maravilla Yuste a sus convencios José Aguilar y Dolores Prieto, por haberla insultado y maltratado en su domicilio casa sin número de la calle Santa Inés.

Incendiario

A requerimiento de Francisco Cabello López fué detenido ayer en la Posada de la Puya, Antonio Ponce Montaña, por haber prendido fuego a un lijo de ropa que había en una habitación, no propagándose el incendio gracias a los auxilios de varios individuos que pudieron sofocarlo inmediatamente.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Detenciones

Una pareja de la guardia municipal a caballo, detuvo ayer a Cristóbal Castro Guerrero, Antonio Castro Berenguer y Enrique Blanco Ostro, que cogían arena en la finca llamada "Jardin de Miraflores", sin autorización de su dueño.

Fábrica de pan

Esta tarde, a las cinco, se efectuará la bendición y apertura de la fábrica de pan que con el título de Luis ha establecido don Luis dán Rodríguez, en la calle de Cana l González número 97. Agradecemos a dicho señor la invitación que nos ha remitido asistir a tal acto y los bonos que bien nos ha enviado de la limosna de pan que repartirá entre los pobres con motivo de la inauguración mencionada fábrica.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de colaboración titulado, "Hablando con el riano San Ildefonso", el poeta de versos rldes y las informaciones Ayuntamiento y de la provincia.

IMAGENES RELIGIOSAS

Las mejores marcas de Olot en ta y talla que antes vendía don tonio Zafra, las encontrará en A L M A C E N E S S A N C H E

Asamblea de albañiles

La autoridad gubernativa ha dado la autorización para celebrar la asamblea general ordinaria gremio de albañiles y similares debía celebrarse hoy en la Cas. Pueblo. Una caída La niña de nueve años Fran Portos García, tuvo ayer la de ca de tropezar y caer causando fractura del cubito del brazo izdo y contusión en el codo del mado, lesiones que fueron calificadas de pronóstico grave en la Cas. central de Socorro donde Francisco recibió asistencia facultativa.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 7 de Febrero de Semana del 9 al 14

Reses mayores.—Don Miguel yo, 1 a 3'74; don Martín Cres a 3'74; don Lorenzo Bartolomé a 3'74; don Pedro Coletó, 4 a 3'74; Francisco Pino, 4 a 3'74; don Roca, 1 a 3'74; don Juan Hol a 3'72; don Miguel de la Ros a 3'75 pesetas. Terneras.—Don Miguel Arr a 4'25; don Esteban Díaz, 2 a 4'25; don Juan Roca, sufr a 2'40; don Francisco Martínez, 2'40 pesetas.

Los precios libres para el dor, son: De 3'49 a 3'50 para el ganado curo. A 3'85 para terneras. A 2'15 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 10 broero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a Sin hueso, kilo, a Ternera con hueso, kilo, a Sin hueso, kilo, a Macho, kilo, a

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GÓMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Marqués de Boil) Teléfono 2508

Plato del día: Alcachofas re con picadillo de jamón.

RESTAURANT BR Gondomar, núm 2

(Esquina a las Tendillas).—Especialidad en servicios de quetes y bodas. Se sirven té y clase de bebidas.

Plato del día: Perdiz a la ciera.

NUEVO BAR Y RESTAURANT DE TOMASA AREN

Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono Servicio esmerado por cubier y a la carta. Se sirven banquetes dentro y de la población. Plato del día: Ternera con tes.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CA

Plaza de Cánovas, Teléfono

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Juan de Mata, fundador. Mañana, San Cirilo, obispo de Alejandria y Santa Apolonia, virgen y mártir.

Jubileo Circular

Hoy y mañana en la iglesia parroquial de San Francisco, costado por don Silverio Ascencio Bonet y doña Pilar Zapata.

En la Catedral

Hoy, predicará el canónigo don Vicente Ledesma Barbero.

En los Trinitarios

Hoy, cuarto día de la solemne novena que la Comunidad de Religiosos Trinitarios (PP. de Gracia), consagra a su glorioso Reformador y Fundador del Convento de Córdoba el Beato Juan Bautista de la Concepción, cuyos sagrados restos se veneran en la iglesia de dicho Convento.

Por la mañana, a las nueve en punto, misa solemne concluyendo con el canto del himno Trinitario.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación mayor Santo Rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con motes cantados, sermón, bendición y reserva.

Predicará el R. P. José María Yáñez, O. P.

En Capuchinos

La Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías celebrará hoy los cultos de este mes, que determinan sus Estatutos en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición mayor, trisagio a la Beatísima Trinidad, coronita a la Virgen, ejercicios de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva de Su Divina Majestad.

En San Agustín

Domingo segundo en honor del Patriarca San José.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicios de los siete domingos, gozos, sermón y reserva.

En Santa Cruz

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, segundo domingo en honor del Patriarca S. José, con exposición de S. D. M., santo rosario, letanía cantada, lectura del ejercicio y coplas.

En San Pablo

Hoy segundo domingo en honor del glorioso Patriarca San José.

A las ocho, misa de comunión general, en la que se hará el ejercicio propio en honor del glorioso Patriarca San José, con escogidos y variados cánticos.

En San Agustín

Hoy segundo domingo en honor del Patriarca San José.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., consagración a la Santísima Virgen, ejercicio de los siete domingos a San José, sermón y procesión del rosario por el templo.

En Capuchinos

Hoy, en la misa de ocho y media, ejercicio del segundo domingo en honor del Glorioso Patriarca San José.

En San Cayetano

Hoy segundo domingo en honor del glorioso Patriarca y Protector de la Reforma Carmelitana San José, con el orden siguiente:

Todos los domingos a las siete y a las ocho, misas rezadas y a las nueve, misa cantada.

Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, letanía cantada, ejercicio y bendición con el Santísimo.

ELABORACION ESMERADA Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

que gripal guarda cama el alcalde conde de Halcón.

OVIEDO

La epidemia gripal

Oviedo. Han sido suspendidas las clases en el Seminario a causa de que la mayor parte de los alumnos están atacados de gripe.

BARCELONA

Los radicales

Barcelona. Para hoy se ha convocado con urgencia a la junta del partido radical con el fin de dar a conocer las instrucciones recibidas del señor Lerroux con relación a las elecciones.

Regreso del señor Cambó

Barcelona. En el expreso de Francia llegó el señor Cambó que era esperado por un numeroso grupo de amigos.

Muerte de un pintor.

Barcelona. Ha dejado de existir en esta capital el notable pintor Ricardo Canals, que gozaba de gran prestigio artístico.

MALAGA

Accidente automovilista

Málaga. En la carretera de Loja a Torre del Mar, cayó por el puente denominado de Zacarias, un automóvil de la matrícula de Jaén que iba conducido por su dueño José Serrán García.

En el interior del coche iban los amigos de aquel Miguel Castillo García y Francisco Rodríguez Bueno.

Todos ellos resultaron heridos y fueron conducidos al Hospital clínico donde recibieron asistencia. Las lesiones que sufren son de pronóstico menos grave.

MURCIA

En Lorca continúa reinando normalidad

Murcia. El gobernador informó a los periodistas de que en Lorca reina tranquilidad completa.

Están abiertos los comercios y los Bancos.

Se han emprendido obras de caminos vecinales, habiéndose colocado en ellas doscientos obreros.

RADIO NORA

los mejores receptores enchufables a la corriente. Por ellos oír toda Europa en altavoz, sin necesidad de antenas exterior ni interior. Modelos desde pesetas 673 incluido altavoz. Venta exclusiva.

Vda. de Martínez Rucker Claudio Marcelo, 13. Córdoba

Catálogos y demostraciones gratis a domicilio. VENTA A PLAZOS

LA SEÑORA

D.ª Fuensanta Aguilar Arribas

Falleció en Andújar el día 2 de Febrero de 1931, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual, su desconsolado esposo don Carlos Ortí Gómez; hermanos doña María, doña Eugenia y don Mariano, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos que encomienden su alma a Dios y asistan a las misas que se han de celebrar desde las siete en adelante, y a la de Requiem a las ocho y media en la iglesia de San Pablo el día diez de los corrientes, por cuyo favor los vivirán profundamente agradecidos.

EL SEÑOR

Don Juan Iglesias Catalán

HA FALLECIDO EL DIA 7 DE FEBRERO DE 1931, A LOS 86 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su Director espiritual R. P. Herrera (S. J.); sus desconsolados hijos doña Concepción, doña Isabel, don José (ausente), doña Ventura, Sor María de la Inmaculada (ausente), doña Carmen, don Leopoldo (ausente), doña Aurora, doña María, don Juan (ausente) y doña Mercedes; hijos políticos, nietos, nietos políticos, bisnietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas. Los Ilustrísimos señores Obispos de Córdoba y Cádiz han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la madrugada

Consejo de Ministros

LA "GACETA" DE HOY PUBLICARA EL DECRETO DE CONVOCATORIA DE CORTES.—EL GOBIERNO ACORDO TAMBIEN EL ESTABLECIMIENTO DE LAS GARANTIAS CONSTITUCIONALES

A LA ENTRADA

A las seis de la tarde quedó reunido en el ministerio del Ejército el Consejo de ministros.

Al llegar el señor Matos le preguntaron los periodistas si el Rey había firmado el decreto de convocatoria de Cortes y contestó que suponía que sí y que estaría en poder del presidente.

—Será facilitado el texto?—le dijo un periodista.

—No sé—contestó el ministro.—Depende de lo que acuerde el Consejo.

El señor Montes Jovellar dijo que llevaba varios expedientes de libertad condicional.

Al ministro de Instrucción se le hizo una pregunta relacionada con los rumores circulados acerca de su propósito de dimitir y no contestó nada.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las nueve y cuarenta y cinco.

El ministro de Marina, al salir, dijo que el decreto de convocatoria de Cortes estaba firmado y en la "Gaceta", como asimismo otro restableciendo las garantías constitucionales, con el fin de que pueda hacerse ampliamente la propaganda electoral.

Anunció que también el lunes será levantada la previa censura.

Se le preguntó si sería facilitado el texto del decreto de convocatoria y un ayudante del general Berenguer, que se hallaba presente, contestó que el presidente había dado orden de que no se facilitara.

Al salir el señor Tormo, un reporter gráfico le hizo por sorpresa una fotografía.

Los ministros regalaron al secretario del general Berenguer teniente coronel Delgado, la llave de gentil-hombre, cargo que le fue conferido el día de S. M. el Rey.

LA NOTA OFICIOSA

Del resultado del Consejo fue facilitada la siguiente nota oficiosa: La "Gaceta" de mañana publicará

el decreto de convocatoria de Cortes que el Rey se ha dignado firmar.

El plan inmediato acordado por el Consejo para rodear de prestigio las próximas elecciones se basa en que el Gobierno no utilizará resorte alguno para poder influir sobre el resultado de la contienda.

Con largueza nunca igualada ofrece el Gobierno toda clase de garantías, empezando por la del apartamiento de la autoridad gubernativa y la constante intervención de la magistratura al amparo de cuantos intereses legítimos requieran su apoyo.

Como a las elecciones ha de preceder una intensa campaña de propaganda, el Gobierno ha acordado restablecer la máxima amplitud para la libertad de emisión de pensamiento, reuniones y asociaciones.

Al mismo tiempo que la convocatoria se dará otro decreto restableciendo las garantías que preceptúa el artículo 13 de la Constitución.

No se consentirá que se falte a la ley mediante el abuso pumible de las seguridades que presupone el acatamiento de lo estatuido y acatamiento que toda pugna libre debe guardar con las convicciones honradamente profesadas.

La exposición de doctrinas sin menoscabo de la ley no tropezará con traba alguna.

La infracción de las disposiciones vigentes dará lugar a la intervención de los Tribunales de Justicia y si llegaran a producirse algaradas o motines se estrallarian ante la firmeza de la autoridad que consiente de su misión ha de reprimir toda perturbación o desorden.

La opinión apreciará como atiendo cada uno sus deberes en esta hora de tan gran trascendencia para el porvenir de España.

El Consejo autorizó al ministro de Estado para la firma del tratado de extradición negociado con Austria.

Quedó aprobado un crédito para la ejecución de obras y adquisición de mobiliario con destino al ministerio de Estado.

Se acordó enviar una representación oficial a una conferencia que ha de celebrarse en Ginebra el día 4 del próximo mes de Marzo.

Se acordó enviar una representación oficial a una conferencia que ha de celebrarse en Ginebra el día 4 del próximo mes de Marzo.

No lo olvide

por que le interesa

LA CASA MUÑOZ

María Cristina, 19 especializada en medias y calcetines, presenta siempre el mejor surtido y vende más barato que nadie. Haga un ensayo y se convencerá. Comprando tres pares precio especial. Se regala el CUPON MUNDIAL

Radio Lumophon Gloria 1931

No hay aparato que compita en sonoridad y precio con el

ΣΥΜΟΡΧΟΝ GEORJA 1931

Enchufe directo a la corriente, no necesita antena

Exposición: Agencia Ford Gran Capitán, 22

Audiciones, San Felipe, 43.

Farmacia Cantón.

Ventas a plazos y al contado

LA OBESIDAD ES VENCIDA POR LAS FAJAS "MADAME X"

La obesidad es una de las plagas de la edad madura. Conviene tener la precaución de adelgazar para cuando llegue el momento de la peligrosa curva. Para ello es preciso vivir prevenidas, no descuidando nunca la figura. El mejor consejo que puede darse es el siguiente:

SI QUIERE USTED PARECER JOVEN A LOS SESENTA AÑOS, CUIDE SU JUVENTUD, SU ESBELTEZ Y SU FIGURA A LOS DIEZ Y SEIS

La lucha es la vida. Esta verdad universal no debe quedar nunca olvidada. Pero mejor sería decir que la lucha es la juventud. La gracia y la esbeltez no dependen solo de los años

El engordamiento lento, pero seguro y constante, señala con clara evidencia el término de la juventud, a la vez que el excesivo desarrollo de los músculos del abdomen envejece y vuelve fea la figura femenina

La prevención está en el uso constante y en todas las edades de la Faja de caucholita "MADAME X". Las Fajas "MADAME X" rectifican la línea, reducen el talle y proporcionan en todo momento la silueta exigida por la moda

Usando Faja "MADAME X" continuará siendo bella y esbelta. Ellas moldean el cuerpo y con su uso se obtiene al momento una reducción sensible y unas líneas correctas

SEÑORA: RECUERDE QUE EN LA FAJA "MADAME X" RESIDE LA MEJOR DEFENSA DE SU BELLEZA Y DE SU JUVENTUD

Establecimiento MADAME X de Córdoba
MÁLAGA, 2, entresuelo (Junto Plaza de Cánovas)

FABRICA DE

BOMBAS

para toda clase de elevaciones, riegos, minas, incendios, fábricas, etc., etc. - Entrega rápida.

LUZ y FUERZA - AVENIDA DE MADRID, 193-195
Teléfono 4075. ZARAGOZA Apartado 254

Desde Montoro

Funerales y entierro

En Montoro, ayer a las cuatro de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Bartolomé los funerales por el eterno descanso del alma de la distinguida señora doña Ramona Molina Benitez.

El templo se hallaba concurridísimo, viéndose personas de todas las clases sociales, prueba evidente de las simpatías y afectos con que cuenta la familia de la doliente.

En el crucero se levantaba severo fúnebre, sobre el que se colocó el féretro, que era de caoba con incrustaciones de plata.

Seguidamente verificóse la conducción del cadáver al cementerio.

Presidían el duelo el alcalde don Ricardo Alba, el vicario de la parroquia don Antonio Jiménez, don José Molina Benitez, don Mariano Molina, don Manuel Molina Benitez, don Juan Molina Benitez, el magistrado don Luis Rodríguez Cabezas, don Jorge Rodríguez Cabezas, don Jesús Vega Leal, don Ramón Garijo Benitez, don Francisco Lara Molina, don Martín Vega Molina y don Francisco Rivera.

En el acompañamiento, que era numerosísimo, figuraban las personas más destacadas de Montoro.

Reciba la familia doliente el testimonio de nuestro pesar por tan irremediable desgracia.

El duque de Fernán-Núñez en Córdoba

Ayer pasó el día en nuestra ciudad el ilustre prócer duque de Fernán Núñez, que como es sabido presentará su candidatura a diputado a Cortes por el distrito de Posadas.

Dicho señor en unión de su secretario político nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Francisco Quesada Chacón reunió a todos los alcaldes del mencionado distrito, para cambiar con ellos impresiones.

Terminada la reunión, el duque les invitó a almorzar.

El duque de Fernán Núñez visitó al gobernador civil y al presidente de la Diputación con el fin de gestionar la realización de varias obras importantes en distintos pueblos del distrito de Posadas.

Tanto el señor Atienza como el señor Cañas estuvieron atentísimos con el ilustre visitante y le prometieron complacerle.

Anoche en el expreso regresó a Madrid el duque de Fernán Núñez siendo despedido en la estación por el señor Quesada Chacón y representantes de Posadas y otros pueblos del distrito.

La muerte del subgobernador del Banco de España señor Montalvo

Anoche en el rápido de Madrid llegó una comisión de accionistas del Banco de España con el fin de asistir a los funerales que han de verificarse hoy, a las once de la mañana en la parroquia de San Juan en sufragio por el alma de don Javier Mateos Montalvo y acompañar los restos de este hasta Madrid.

El cadáver fué ayer embalsamado y seguidamente se le depositó en una caja de caoba con aplicaciones de plata.

Por el domicilio de los señores de Ruiz Martín, sobrinos del finado, desfilaron ayer numerosísimas personas para dar el pésame a la familia doliente.

También se han recibido muchos telegramas de pésame de Madrid y de otras poblaciones.

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES

del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados.

Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Almacén de Carbones

Minerales y Vegetales

Antonio Fernández Gómez

Plaza de Chirinos

Teléfono 1523 Córdoba

PERDIDA

En los jardines de la Victoria, cerca de la tienda del Circolo, se ha perdido un reloj de oro antiguo. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la plaza de la Trinidad, 4, donde se le gratificará, si lo desea.

PIA ASOCIACION DE LA SANTISIMA TRINIDAD Y DEL SANTISIMO CRISTO DE GRACIA

La Junta directiva de esta Hermandad, conforme le autoriza el artículo 12 de los Estatutos, ha acordado citar a los Cofrades de la misma a la junta general que se ha de celebrar el próximo día 8, a las quince horas, en la Sacristía del Convento de Padres Trinitarios (Padres de Gracia), rogándoles la puntual asistencia, por tener que tratar de asuntos de verdadero interés para la Hermandad.

M.E.C.D. 2016

